География России. Хозяйство.
8 класс
Топливно-энергетический комплекс России.
Вариант 1.
       1. Соотношение добычи разных видов топлива и выработанной энергии, их использование в хозяйстве называется:
а) топливная промышленность;
б) топливно-энергетический комплекс;
в) энергетические ресурсы;
г) топливно-энергетический баланс.
  2. Самая дешевая энергия производится на:
               а) АЭС;            б) ГЭС;             в)  ТЭС.
 3. Крупнейшим районом добычи российского газа является:
              а) Якутский;
              б) Оренбургско- Астраханский;
              в) Западно- Сибирский;
              г) шельф Баренцева моря.
4. Установите соответствие.
              Район:                                                             Виды топлива:
1. Печорский бассейн;                                     а) нефть;
2. Уренгойское                                                   б) газ;
3. Волго- Уральская база;                                в) бурый уголь;
4. Подмосковный бассейн;                             г) каменный уголь
5. Самый дешевый уголь в России добывается в бассейне:
а) Ленском;
б) Донецком;
в) Канско-Ачинском;
г) Печорском.
     6. Из перечисленных ниже производств в состав ТЭК не входит:
              а) электроэнергетика;
              б) транспортировка топлива;
              в) газовая промышленность;
              г) коксохимия.
    7.  Центром нефтепроводной системы страны является:
             а) Казань;
             б) Альметьевск;
             в) Москва;
             г) Астрахань.
     8.  Крупнейшие ГЭС России построены на реках ( 2 верных  ответа):
              а) Енисей;
              б) Обь;
              в)  Дон;
              г) Лена;
              д) Ангара.
                                                            





Вариант 2
1. Крупнейшим нефтеналивными портом России является:
а ) Владивосток;
б) Мурманск;
в) Новороссийск;
г) Архангельск.
  2. Группа электростанций, объединенных линиями электропередачи, образует:
               а) каскад;                                           в) ТЭЦ;
              б) комплекс;                                       г) энергосистему.
 3. АЭС в Поволжье называется:
             а)  Смоленская;
       б) Обнинская;
       в) Белоярская;
       г) Балаковская.
4. По добыче газа Россия занимает….. место в мире.
5. Первая в России геотермальная электростанция была построена на:
        а) полуострове Камчатка;
        б) Урале;
        в) Кавказе;
        г) Кольском полуострове.
6. Самую низкую себестоимость имеет уголь, добываемый в бассейне:   
       а) Печорском;                                         г) Кузнецком;
       б) Иркутском;                                         д) Канско-Ачинском;
       в) Подмосковном;                                 е) Южно- Якутском.
7. Выберите верные утверждения:
        а) нефтеперерабатывающие заводы размещены преимущественно в европейской части страны.
       б) самый низкий тепловой коэффициент – у каменного угля.
       в) сланцевая промышленность относится к топливным.
       г) по запасам нефти Россия занимает 4 –е место в мире.
       д) Газопровод «Голубой поток» проложен через Каспийское море.
      е) на ТЭЦ помимо электроэнергии вырабатывается горячая вода и пар.
     ж) Единая энергосистема России поставляет электроэнергию в Китай.
8. Первое место в России по добыче угля занимает бассейн:
      а) Кузнецкий;
      б) Печорский;
      в) Южно- Якутский;
      г) Подмосковный.
















Вариант 3
1. Экологический самый чистый вид топлива:
а) дрова;
б) газ;
в) уголь;
г) торф;
д) горючие сланцы.
2. Какая отрасль использует коксующий уголь?
       а) автомобилестроение;
       б)  черная металлургия;
       в) лесоперерабатывающая;
       г) консервная.
3. Наибольшая доля энергии в России вырабатывается на:
        а) ТЭС;                            в) ПЭС;
        б) ГЭС;                            г) АЭС.
4. Где находится единственная в России приливная электростанция?
         а) на Ямале;
         б) на Чукотке;
         в) на Камчатке;
         г) на Кольском полуострове.
5. Бурый уголь добывается в бассейне:
        а) Печорском;
        б) Кузнецком;
        в) Канско-Ачинском;
        г) Якутском. 
6. Установите соответствие.
Название электростанции:                                    Тип электростанции:
1. Сургутская;                                                                      а) ГЭС;
2. Красноярская;                                                                б) АЭС;
3. Курская;                                                                            в) ТЭС.
4. Волжская.
7.Выберите верные утверждения:
а) В России ведется постепенная ликвидация убыточных шахт и карьеров;
б) ТЭС образуют много твердых и газообразных отходов.
в) самые крупные запасы угля имеет Донецкий угольный бассейн.
г) активно разрабатывается лишь половина разведанных месторождений российского газа.
д) Саудовская Аравия имеет большие запасы газа, чем Россия.
е) В состав топливно-энергетического комплекса входят отрасли по добыче топлива и выработке электроэнергии.
ж) тепловой коэффициент у нефти больше, чем у каменного угля.
8. К нетрадиционным источникам энергии относят энергию:
             а) урана;                                                       в) торфа;
             б) солнца;                                                    г) падающей воды.
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